

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

13 мая 1995 г.

„СПАРТАК“ — „СПАРТАК“

(МОСКВА)

(ВЛАДИКАВКАЗ)

переходила в жестокость. К слову, у Олега Романцева и его штаба были претензии к приему во Владикавказе еще в «догаззаевский период» — в 1992 году автобус с будущими чемпионами России подвергся атаке камнями.

Вторая причина, из-за которой сегодня можно ожидать острый спор, — несостоявшийся переход в столичный клуб вратаря Хапова. По утверждению владикавказцев, в этой ситуации покупатели действовали незаконно, увезя голкипера на предсезонке в зарубежное турне без согласия продавцов. Оппоненты же жаловались на то, что североосетинский клуб заломил за игрока такую цену, которая на российском рынке выглядела попросту нереальной. С тех пор москвичи уже укомплектовались стражами ворот, но, став главным тренером сборной, Романцев время от времени вызывает Хапова на международные матчи — по крайней мере, на подготовку к ним.

Новый сезон — новые нюансы. Долгое время тренировавшийся у чемпионов страны Омари Тетрадзе все же надел форму владикавказского клуба. И снова Олег Иванович отнесся к этому без личной обиды, расчитывая на полузащитника в сборной. Однако в рамках первенства России столичные футболисты наверняка постараются дать понять Тетрадзе, что он много потерял, не оставшись вместе с ними.

В марте на «Кубке Хазарова» они это частично сделали. Владикавказцы перехватили инициативу уже при счете 0:3, который установили Юрий Никифоров ударами со штрафного и пенальти и Писарев киком головы после подачи углового. Но лишь Сулейманову удалось доказать, что он тоже умеет исполнять одиннадцатиметровые удары. В финал турнира вышли москвичи, отпраздновавшие потом итоговую победу.

А Валерий Газзаев решил не особенно биться за третье место, доверив посты против московского «Динамо» новичкам. В частности, в ворота встал Иосиф Гришкашвили, прибывший из Грузии. На его долю выпало четыре мяча, половину из которых никак нельзя назвать неберущимися.

Грузинский легион составили также Муртаз Шелия, Заза Ревишивили и Михаил Кавелашвили, и это чуть было не привело к перебору иностранцев, ибо три этих игрока вместе с азербайджанцем Сулеймановым сыграли на Кубок России против арзамасского «Торпедо». Начались долгие выяснения, кто из новичков считается гражданином России, а кто иностранцем.

Что касается «Спартака» московского, то здесь Дмитрий Тяпушкин и Сергей Нагорняк заиграны за сборную Украины, а Валерий Величко относится к Белоруссии. Выступления Валерия Кечинова за Узбекистан, а Мухсинна Мухамадиева за Таджикистан произошли еще в тот период, когда международные футбольные организации не берут в расчет.

Благодаря удачному стечению обстоятельств владикавказцы вновь добились права выступать в еврокубках. Даже если они не смогут завоевать Кубок России, трофей достанется тем, кто стоит выше их по итогам прошлого чемпионата. Пока что «Спартак» из Северной Осетии лишь однажды выходил на континентальную арену в 1993 году и оказал упорное сопротивление дортмундской «Боруссии». На поле немецкого клуба, была зафиксирована нулевая ничья, а вот у себя на поле любимцев Северной Осетии ждала неудача — 0:1.

Москвичи же ждут окончания национальных первенств в европейских странах и финалов еврокубков, после чего станет ясно — попадает «Спартак» в Лигу чемпионов без отбора, как это было в прошлом розыгрыше, либо же надо завоевывать эту путевку через предварительный этап. Ведь не секрет, что болельщики этой команды скучают именно по победам на международной арене, к золотым медалям российского первенства и прочим внутренним наградам они уже привыкли. Правда, в нынешнем сезоне старт «Спартаку» не слишком удался, и виной тому выездные матчи — в Камышине он с трудом сделал ничью, в Набережных Челнах и

Интрига появилась, как говорится, на ровном месте — ничем не примечательные матчи одноклубников Москвы и Владикавказа во всесоюзном чемпионате стали шлягерами в чемпионате российском. Правда, в первенствах СССР не такая уж богатая была у них история: в далеком 1970 году орджоникидзенский еще «Спартак» не удержался в высшей лиге, завершив встречи со столичными футболистами 1:5 и 1:1. Очковый расклад сохранился и в 1991 году, когда в Северной Осетии москвичи ушли от поражения на последней минуте 3:3, а в Лужниках взяли верх 2:1.

Но вот спустя год уже в борьбе за российское золото сегодняшние соперники оказались главными претендентами. И ключевым для подопечных Олега Романцева стал поединок во Владикавказе, где они праздновали победу 5:2. Ответная игра уже ничего не значила для распределения мест; но новоявленный чемпион подошел к ней ответственней свежеспеченного серебряного призера и снова забил пять мячей, оставшихся без ответа.

В 1993 году москвичи продолжили традицию брать ворота соперников пять раз, владикавказцам удался лишь гол престижа. Этот матч проходил на искусственном газоне манежа в Сокольниках, и попасть на него удалось далеко не всем болельщикам, ибо балконы манежа и так были переполнены. Впрочем, это не аншлаг, а пародия на него, если общее число зрителей измеряется одной тысячей. Аншлаг по-владикавказски — это когда зашкаливает за тридцать.

И если матч второго круга не собрал столько, есть уважительная причина — накануне над Северной Осетией пронесся ураган, нанесший разрушения. Урагана на поле не получилось, ничья 1:1. К слову, это был последний матч вратаря Станислава Черчесова, для которого дороги «Спартака», перед отъездом за рубеж в Германию.

Прошлый чемпионат наконец-то принес победу владикавказцам — все решил единственный гол Бахвы Тедеева. Москвичи в Лужниках взяли реванш с большим трудом, хотя поначалу казалось, что с реализацией преимущества у них сложностей не будет. После нескольких неиспользованных возможностей Николай Писарев распечатал-таки ворота Заура Хапова, а в конце первого тайма гости и вовсе остались вдесятером — за фол последней надежды был удален Аслан Датеев. Однако после перерыва Назим Сулейманов использовал свой шанс в контратаке — 1:1. Настойчивость хозяев принесла плоды буквально на последней минуте, когда Илья Цымбаларь несильно, но расчетливым ударом положил мяч в угол и зажег на табло цифру «2».

Принципиальность же нынешнего матча диктуется не столько амбициями соперников в борьбе за высокие места, сколько рядом деталей, не всегда лежащих на поверхности. И в первую очередь это надо связывать с личностью Валерия Газзаева, возглавляющего ныне владикавказский «Спартак».

В бытность Газзаева тренером московского «Динамо» красно-белые нанесли огромный удар по его самолюбию, выиграв с неслыханным для встреч этих соперников счетом 7:1. И как ни старался наставник бело-голубых, отомстить ему никак не удавалось — «Спартак» продолжал одерживать победы, причем нередко с крупным счетом.

Вернувшись во Владикавказ, Газзаев не отказался от своих планов. И в победном для него матче спартаковцы Северной Осетии играли против москвичей подчеркнуто жестко, что подняло затем целую бурю на страницах прессы — проигравшая сторона утверждала, что жесткость

всё ушел с поля побежденным. К слову, владикавказцы также получили «баранку» от «КамАЗа», набирая очки преимущественно в родных стенах.

Газзаев известен своим оптимизмом, но вполне вероятно, что сейчас Валерий Георгиевич жалеет об отпущенном в ЦСКА форварде Владимире Лебеде. Этот игрок в последнее время был на виду, забив победный мяч в Греции во встрече олимпийских сборных и сделав хет-трик против «Ростсельмаша». Романцеву же по весне не хватает не столько отпущеных, сколько травмированных.

Перед первым мая, когда все команды должны были окончательно оформить свои составы, оба сегодняшних соперника дозаявили ряд игроков. У москвичей это три юных полузащитника Евгений Толокнов, Виктор Гончаров и Артем Безродный (1979 года рождения!), у владикавказцев незвестные доселе вратарь Армен Саркисянц, защитник Эдгар Фармаков, хавбек Артур Басиев, а также представители этого амплуа Кавелавиши, речь о котором уже шла, и вернувшийся в состав Игорь Б. Качмазов.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Руслан Нигматуллин
№ 2 — Рамиз Мамедов
№ 3 — Юрий Никифоров
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Андрей Афанаев
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Валерий Кечинов
№ 9 — Андрей Пятницкий
№ 10 — Николай Писарев
№ 11 — Мухсин Мухамадиев

Капитан — Виктор Онопко
Главный тренер — Олег Романцев

«СПАРТАК» (Владикавказ)

№ 1 — Заур Хапов
№ 2 — Заза Ревишвили
№ 3 — Сергей Деркач
№ 4 — Муртаз Шелия
№ 5 — Олег Корниенко
№ 6 — Омар Тетрадзе
№ 7 — Бахва Тедеев
№ 8 — Игорь Яновский
№ 9 — Инал Джоев
№ 10 — Назим Сулейманов
№ 11 — Шамиль Исаев

Капитан — Инал Джоев
Главный тренер — Валерий Газзаев

Программа подготовлена Рекламно-информационным агентством
«Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по тел.: 201-01-70, 201-16-80

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

Цена договорная

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»